
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 28° Sessão Ordinária de 2018. 04/06/2018 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência e 

Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 04 de junho de 2018. Não havendo 

número legal na 28° Sessão Ordinária do 1° Período de 2018, suspendo a presente 

reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para aguardar a chegada 

dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, declaro aberta a 28° 

Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2018 da Câmara Municipal de 

Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e convido o Vereador 

Professor Lucas a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Professor Lucas: Salmos 

131, versículos 1,2 e 3; Senhor, meu coração não se orgulha e meu olhar não é 

soberbo; não ando atrás de coisas grandes, superiores às minhas forças. Antes, me 

acalmo e tranquilizo, como criança desmamada no colo da mãe, como criança 

desmamada é minha alma. Presidente: Obrigado vereador Lucas! Convido o 

vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 26a Reunião Ordinária do 1° Período de 

2018, 23 de maio de 2018. Vereador Lucas: Procedeu com a leitura da Ata. 

Presidente: Esta Ata está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Ata da 26a Reunião Ordinária do 1° Período de 2018 

está aprovada. Convido o vereador Lucas à fazer a leitura da Ata da 1a Reunião 

Extraordinária do 1° Período de 2018, 23 de maio de 2018. Vereador Lucas: 

Procedeu com a leitura da Ata. Presidente: Esta Ata está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. A Ata da 26a Reunião 

Ordinária do 1° Período de 2018 está aprovada. Convido o vereador Professor Lucas 

a fazer a leitura dos documentos. Vereador Professor Lucas: Senhor presidente, 

estribado no art.58, inciso 3°, da CRFB e no art. 96 do Regimento Interno, 
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requeremos a criação de Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar as 

razões pelas quais o Poder Executivo tem retardado a remessa, à esta Câmara, do 

balancete discriminado das receitas e despesas dos exercícios financeiros de 2016 e 

2017 e bem assim, a razão pela qual tem sido retardada a remessa da lei 

Orçamentária de 2018 à esta Casa, principalmente no que concerne as despesas, 

necessárias ao custeios de aposentadorias e pensões devidas pelo SEROPREVI 

Justificativa: Requerimento de criação parlamentar de inquérito n°119/2018 o 

Excelentíssimo senhor prefeito enviou à esta Casa Legislativa o Projeto de 

Orçamentário para o exercício de 2018, que acabou por ela rejeitado em controle pré 

de legalidade/constitucionalidade, retornando o projeto ao executivo Municipal para ,N 

adequações pertinentes. Dentre as razões que ensejaram o agir desta Casa de Leis, 

está fato que, para o custeio do SEROPREVI, em 2017, foram estimados gastos da 

ordem quatro milhões de reais, que o Excelentíssimo Senhor Prefeito, através de 

pleitos de remanejamento pediu que fossem elevados para mais de doze milhões de 

reais. E, agora, para o exercício 2018, veio o Projeto de Lei orçamentária prevendo, 

para o custeio do SEROPREVI, aproximados quatro milhões de reais, sabidamente 

insuficiente. Este é apenas um dos motivos, dentre muitos outros, que ensejam 

devolução do Projeto de lei do executivo. Ao contrário de adequar o Projeto de Lei, 

o Executivo preferiu judicializar a questão, que acabou julgada em seu desfavor. 

Nesse ínterim, entre a propositura de demanda e seu resultado primeiro grau de 

jurisdição, inúmeras foram a interpelação de servidores a membros desta Casa, 

porque, segundo eles, órgãos e agentes do Executivo informavam que o pagamento 

devido pelo Município não estavam em dia e não seriam efetuados porque a Câmara 

não votou o orçamento. Ainda assim, preferiu a chefia do Executivo recorrer da 

sentença, deixando de dar-lhe cumprimento, optando pelo manejo de recursos. 

Diante disso, não restou à está Casa outra opção senão o manejo de ação judicial 
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para compelir o Excelentíssimo Senhor Prefeito a enviar a esta casa, para 

autorização legislativa, pelo menos os gastos necessários ao custeio das despesas do 

SEROPREVI. Assim agiu esta Casa porque tratando de créditos alimentares de 

inativos e pensionistas. Ocorre, que, ao que tudo está a indicar, o ilustre chefe do 

executivo municipal vem agindo ou se omitindo, visando fim proibido em lei, 

retardando ou deixando de praticar, indevidamente, ato de oficio, atentando, assim, 

contra os princípios da administração pública, podendo estar a violar os deveres de 

honestidade, imparcialidade, legalidade, e lealdade as instituições. Desta sorte, a 

estes signatários, respaldados pelas assinaturas que encerram a presente proposta, 

outra alternativa não restou senão propor a criação de Comissão Parlamentar de 

Inquérito, composta de cinco membros efetivos e dois suplentes, para investigar os 

fatos narrados e, em cento e vinte dias, apresentar o relatório do resultado de suas 

investigações. Anderson Moura Medeiros, Lucas Dutra dos Santos, Aguinaldo Luís 

Pereira, Hugo Pereira do Canto Júnior. Projeto de Resolução EMENTA: Cria a 

Comissão Parlamentar de Inquérito para investigar as razões pelas quais o Poder 

Executivo tem retardado a remessa, à esta Câmara, do balancete discriminado das 

receitas e despesas dos exercícios financeiros de 2016 e 2017 e bem assim; a razão 

pela qual se retardou a remessa da Lei Orçamentária Anual de 2018, com as 

devidas adequações, à esta Casa, bem como a omissão relativa ao requerimento 

desta Câmara Municipal referente ao encaminhamento das despesas do 

SEROPREVI para a devida autorização legislativa. Presidente da Câmara Municipal 

de Seropédica, Estado do Rio de Janeiro. Faço saber que a Mesa Diretora da Câmara 

Municipal de Seropédica, Estado do Rio de Janeiro, aprovou e eu promulgo a 

seguinte Resolução. Art.1°Fica criada a Comissão Parlamentar de Inquérito para 

investigar os seguintes fatos determinados: 1°Omissão do Sr. Chefe do Poder 

Executivo, quanto a remessa, a esta Câmara de Vereadores, do balancete 
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discriminado das receitas e despesas dos exercícios financeiros de 2016 e 2017. 

2°Razão pela qual foi retardada a remessa da Lei Orçamentária Anual de 2018 a esta 

Casa Legislativa, bem como a omissão relativa ao requerimento desta Câmara 

Municipal referente ao encaminhamento das despesas do SEROPREVI para a 

devida autorização legislativa. Art.2° A Comissão Parlamentar de Inquérito será 

formada por 3 (três) membros efetivos, e 2 (dois) suplentes, assegurado, se possível, 

na sua constituição a proporcionalidade e a representação de todas as Bancadas, 

conforme disposto no art. 99 do Regimento Interno da Câmara de Vereadores de 

Seropédica/RJ. Art. 3° Esta Resolução terá seus efeitos durante todo o tempo 

necessário para sua finalidade, o prazo de funcionamento da CPI, nos moldes do §3° 

do art. 103 do Regimento Interno, é de 120 (cento e vinte dias), prorrogáveis por até 

a metade, mediante a deliberação do Plenário para a conclusão de seus trabalhos. 

Art. 4° Aplica-se aos trabalhos da CPI, as prerrogativas asseguradas ao seu 

funcionamento, estabelecidos no §3° do Art. 58 e parágrafos da CRFB, na Lei 

Orgânica do Município, no regimento Interno desta Casa e subsidiariamente, no que 

couber, as notinas da Legislação Federal e do Código de Processo Penal. §1° No 

exercício de suas atribuições, poderá, a CPI, determinar as diligências que reputar 

necessárias e requerer a convocação de Secretários Municipais, Diretores e demais 

Servidores que integram o quadro da Administração Pública Municipal. Tomar o 

depoimento de quaisquer autoridades municipais, ouvir os indiciados, inquirir 

testemunhas sobre compromisso, requisitar de repartições públicas e autárquicas 

informações e documentos e transportar-se aos lugares onde se fizer imprescindível 

a sua presença. §2° Os indiciados e testemunhas serão intimados e ouvidos de 

acordo com as prescrições estabelecidas na Legislação Penal.§3° Em caso de não 

comparecimento da testemunha sem motivo justificado, a sua intimação será 

solicitada ao Juízo competente, na forma da lei.§4° Nos termos previstos no art. 4° 
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da Lei 1.572/52, constitui crime: I- Impedir, ou tentar impedir mediante violência, 

ameaça ou assuadas, o regular funcionamento da Comissão Parlamentar de 

Inquérito, ou o livre exercício das atribuições de qualquer de seus membros. Pena —

A do Art. 329 do Código Penal.I- Fazer afirmação falsa, ou negar, ou calar a 

verdade como testemunha, perito, tradutor ou intérprete perante a Comissão 

Parlamentar de Inquérito. Pena — A do art. 342 do Código Penal. Art.5° - A CPI 

apresentará relatório de seus trabalhos ao Plenário da Câmara, concluindo por 

Projeto de Resolução.§1° - Se forem diversos os fatos objeto do Inquérito a 

Comissão dirá em separado, sobre cada um, podendo fazê-lo antes mesmo de finda a 

investigação dos demais.§2°- Concluída a CPI pela existência de ilegalidade que 

exija a apuração e consequente responsabilização Penal e civil, o relatório, de que 

trata este artigo, será encaminhado para o Ministério Público, Tribunal de Contas do 

Estado do Rio de Janeiro, e qualquer outra autoridade competente.Art.6° - O 

Processo e a instrução deste Inquérito obedecerão ao que prescreve esta resolução e 

no que lhe for aplicável, as normas do processo penal, em caráter subsidiário, sem 

prejuízo dos princípios constitucionais do contraditório e da ampla defesa.Art. 7° - A 

comissão Parlamentar de Inquérito fica composta dos seguintes Vereadores: 

Anderson de Moura Medeiros; Lucas Dutra dos Santos; Aguinaldo Luiz Pereira; 

Hugo Pereira do Canto Junior; Wagner Vinícius de Oliveira; componentes dos 

seguintes partidos, respectivamente: DEM; REDE; SOLIDARIEDADE; HUGO; 

PRB. Parágrafo Único — Deverá os membros reunir-se para eleger o Presidente, 

Relator e membro efetivo desta Comissão.Art. 8° - Esta Resolução entrará em vigor 

na data de sua publicação. Vai ser encaminhado à Procuradoria. Denúncia por folha 

de ponto esta sendo negada a assinar, interessado: Anderson John Souza Mião 

(Guarda Municipal de Seropédica). Vai ser encaminhado à Procuradoria. Eu não 

tenho certeza, mas eu acho que é a terceira denuncia nesta casa que eu estou fazendo 
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a leitura do mesmo assunto. Vereador Wagner: Eu vou abrir mão da minha vaga 

na CPI para o vereador Rogério Morcego. Presidente: No lugar do vereador 

Wagner ficará o vereador Rogério Morcego. Vereador Lucas: Indicação n°33/2018 

autoria vereador Ivan indica serviços de iluminação pública e asfalto na Rua Josefa 

Domingos, Bairro Boa Esperança. Requerimento n°144/2018 autoria vereador 

Anderson requer que regulamente as vagas dos veículos de transporte de valores 

com demarcação e sinalização das vagas de todas as casas lotéricas do município. 

Requerimento n°145/2018 autoria vereador Bruno, requer que o Poder Executivo 

determine limpeza imediata do Campo do Mato Grosso, no Bairro Campo Lindo, 

tendo em vista que o mesmo está ficando inacessível. E ainda aproveita o ato para 

requerer que seja enviada uma equipe da defesa civil na Escola Municipal Crisanto 

Dias da Silva no Sub-Bairro Vasquinho, tendo em vista a existência de um arvore 

que está prestes a cair. Requerimento n°147/2018 autoria vereador Bruno do 

deposito requer que o Poder Executivo Municipal determine iluminação pública e 

asfalto na Rua Itatiaia, no Bairro Boa Esperança. Requerimento n°148/2018 autoria 

vereador Nando requer iluminação pública e saneamento básico no Sub-Bairro 

Tilápia. Presidente: Passaremos a ordem do dia e convido o vereador Lucas a 

proceder a leitura dos documentos para votação. Vereador Lucas: Indicação 

n°33/2018 autoria vereador Ivan indica serviços de iluminação pública e asfalto na 

Rua Josefa Domingos, Bairro Boa Esperança. Presidente: Indicação n°33/2018 de 

autoria do vereador Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. A Indicação n°33/2018 está aprovada. Vereador Lucas: 

Requerimento n°144/2018 autoria vereador Anderson requer que regulamente as 

vagas dos veículos de transporte de valores com demarcação e sinalização das vagas 

de todas as casas lotéricas do município. Presidente: Requerimento n°144/2018 

autoria vereador Anderson esta em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! 

Câmara Municipal de Seropédica 
Avenida Ministro Fernando Costa, 754, Centro, Seropédica, Rio de Janeiro, RJ 

CEP: 23.890-000, Tel: (21) 2682-6757 
6 



ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Cãmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente, demais companheiros, plenário, vocês que nos acompanham pelas redes 

sociais! Presidente, esse requerimento, eu utilizando dos serviços de uma dast" 

loterias da nossa cidade pude perceber da dificuldade que os carros de valores teve 

pra parar porque não tinha uma vaga destinada a eles, em algum casos eu fiquei 

sabendo que eles param com uma certa distância da lotérica, eu como profissional 

da área da segurança pública entendo e vejo que o Poder Público tem a obrigação de 

facilitar e diminuir o risco de asfalto e de qualquer coisa possível, eu com base no 

código nacional de trânsito e de ordem público eu acredito que os serviços públicos 

pra demarcar vaga para os carros de valores. Só presidente! Presidente: 

requerimento n°144/2018 autoria vereador Anderson ainda esta em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°144/2018 

esta aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°145/2018 autoria vereador Bruno, 

requer que o Poder Executivo determine limpeza imediata do Campo do Mato 

Grosso, no Bairro Campo Lindo, tendo em vista que o mesmo está ficando 

inacessível. E ainda aproveita o ato para requerer que seja enviada uma equipe da 

defesa civil na Escola Municipal Crisanto Dias da Silva no Sub-Bairro Vasquinho, 

tendo em vista a existência de um arvore que está prestes a cair. Presidente: 

Requerimento n°145/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°145/2018 esta 

aprovado. Vereador Lucas: Requerimento n°147/2018 autoria vereador Bruno do 

deposito requer que o Poder Executivo Municipal determine iluminação pública e 

asfalto na Rua Itatiaia, no Bairro Boa Esperança. Presidente: Requerimento 

n°147/2018 autoria vereador Bruno esta em discussão. Em votação. Aqueles que 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°147/2018 esta aprovado. 

Vereador Lucas: Requerimento n°148/2018 autoria vereador Nando requer 
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iluminação pública e saneamento básico no Sub-Bairro Tilápia. Presidente: 

Requerimento n°148/2018 autoria vereador Nando esta em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°148/2018 esta 

aprovado. Passaremos ao grande expediente alguém vai fazer o uso da palavra? 

Com a palavra vereador Wagner. Vereador Wagner: Boa tarde presidente, demais 

vereadores presentes, assistência! Presidente, eu tive informações que o vereador 

Lucas fez visita há alguns estabelecimentos de saúde do município, eu queria pedir 

ao colega que encaminhasse para o meu gabinete o relatório de vossa excelência ao 

meu gabinete, afim de nós em conjunto tomarmos ciência da saúde do município, 

pode contar comigo para o que for necessário, saiba que meu voto é sempre 

acompanhando vossa excelência em relação ao povo de Seropédica, quero dizer que 

não tem mais desculpas para o Poder Executivo não fazer as coisas, daqui a pouco 

eles vão bater na tecla de suplementação e o Poder Executivo não tem competência 

e capacidade para administrar o próprio orçamento hoje. Você vê faltando dez dias 

para a copa do mundo, antigamente a cidade tinha cara de festa, a cidade estava 

animada, as crianças nas escolas estavam animadas para a copa do mundo, uma feira 

vazia por falta de comerciante nas ruas, uma falta de licitação em caráter de lixo 

emergencial, há um ano e cinco meses o lixo de Seropédica estar em caráter 

emergencial, a mão de obra na varrição das ruas não voltou, as ruas estão totalmente 

sujas e nenhum secretário que está hoje na pasta demonstra para que veio, a gente 

não consegui elogiar em nenhum momento o governo, porque nós não 

conseguirmos até agora ver melhoria e infelizmente a nossa briga fica na mesma 

tecla, eu acabei de ver o relatório do quadrimestre 64% da folha, não tem 

emergência 24 horas nos serviços, no SAMU, com UTI, com CTI, sem cirurgias 

eletivas, cirurgias essas que eu acho eletiva, de mioma, sem fazer até uma cirurgia 

de catarata no município não faz, você não ver um mutirão de dentistas nas escolas, 
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aonde você faz preventivo, tratamento par as nossas crianças e parece que está em 

vão com os vereador falando, a gente fica discutindo, fica tentando auxiliar o 

governo a trabalhar. Presidente, eu queria saber de Vossa Excelência qual foi a 

atitude que o senhor tomou perante ao secretário de saúde que não veio aqui na 

Câmara. Quero pedir aos colegas que se sensibilize a causa do vereador Lucas em 

relação a saúde do município e nós venhamos nos próximos dias após a audiência se 

debruçar em cima do seu relatório para ver qual o caminho que vamos tomar no 

nosso município, porque eu não entendo uma folha de 54% não ter pediatra no 

nosso município e não tem ninguém que me justifique isso ai, dizer que o governo 

esta melhorando na saúde é hipocrisia e falta de conhecimento da causa, porque a 

saúde do município só vai de mal a pior, a única coisa que funciona no município 

que eu vejo é o posto do km40 que até metade da população de Nova Iguaçu e 

metade de Seropédica e a maternidade que abraça hoje Paracambi, Japeri, 

Seropédica é aonde eu vejo hoje, mas eu não vejo atendimento de pediatria, eu 

queria que encaminhasse a prefeitura eu vou fazer o requerimento do meu gabinete 

pedindo a folha do pessoal do Poder Executivo no município de Seropédica janeiro 

a abril, não justifica você estar hoje com a folha em cima do índice e a gente não ver 

resultado, eu quero usar o microfone aqui pra falar as coisas que eu tenho 

entendimento, hoje eu não posso discutir algo que eu não tenho acesso, hoje eu não 

tenho acesso, eu quero dar uma olhada na folha, ver aonde estar nomeada pra dizer e 

entender se é isso mesmo. Infelizmente, se eu fosse fazer aqui requerimento e 

indicação para tapar buraco de rua e tapar o buraco do município de Seropédica 

todo, porque não tem uma Rua em Seropédica transitável, as pessoas acham que o 

vereador Waguinho está falando isso porque eu sou oposição, não é não, eu quero 

ver qual vereador aqui da Câmara me mostre qual bairro hoje é transitável no 

município, o Boa Fé parece que tem mato de dois metros de altura, eu entrei no São 
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Miguel ontem só aquela estrada de chão que está sendo feita terraplanagem, tem 

buraco no meio da rua, você não consegui transitar, em outros governos eram 

assim? Também foram, mas se nós ficarmos olhando o retrovisor para ver o que o 

governo era e continuar no mesmo erro não existe mudança, existe continuação do 

governo devastador. A praça do km 42 não tem nem trave, a trave esta amarrada 

com uma corda, de oito refletores quatro estão funcionando e quatro estão 

desligados, então eu uso o microfone aqui pra falar coisas construtivas, eu não uso o 

microfone pra falar da honra de ninguém e nem faço política pessoal, eu só 

demonstro a onde estar o erro, se o senhor entrar hoje no km do Incra todas as 

lâmpadas da Avenida Porto Alegre estão apagadas, isso que eu estou falando é só 

pegar o carro a noite e ir lá ver, cadê o direto de obras? Será que só eu que sou 

vereador que estou vendo, o prefeito só ver quando ele que e só beneficia o lado 

dele, eu não vou falar de outros bairros, mas o Coletivo hoje tem 29 lâmpadas 

apagadas, é um bairro a onde está precário o atendimento, fecharam oposto de saúde 

até agora não entregaram o posto de saúde novo, alugaram uma casa que a casa esta 

sendo pedida agora, o coletivo está intransitável, ainda tem de 35 postos 29 

lâmpadas estão queimadas, então sou eu que falo demais ou não tem gestão na 

secretária? Porque se tivesse gestão eu estaria aqui elogiando, eu não estaria aqui 

debatendo, se eu estiver errado eu quero que alguma pessoa aqui esteja aqui 

presente e venha responder através de requerimento me prove que eu estou errado, 

que tem lâmpada no coletivo, não vou nem falar do Jardim Maracanã porque as 

pessoas falam que eu sou puxa saco do Jardim Maracanã, mas não é, é porque o 

bairro foi sempre abandonado, tem uma empresa que fechou a rua sem passar pela 

Câmara, começaram uma obra da teimelétrica, até agora a obra para, a obra 

continua, sem ter uma audiência pública no bairro, sem perguntar ao morador das 

melhorias, existe uma contrapartida ali da construção de uma Creche 	de 
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asfaltamento do bairro que até agora essa contrapartida não foi exercida, já vai se 

completar dois anos e meio que eu aprovei no Conselho de Meio Ambiente a 

contrapartida de oito praças e até agora não se bateu um prego em uma praça, então 

sou eu que falo demais? Eu não falo demais! O problema é que as coisas não 

acontecem, as coisas não acontecem no nosso município, é muito difícil as coisas 

acontecerem, se governam a bem entender e o povo se torna refém, eu venho 

brigando aqui e vou esperar o relatório do vereador Lucas, os postos de saúde, não 

tem farmacêuticos 24 horas, as farmácias dos postos de saúde fecha 17:00, essa 

presidente são algumas demandas que não adianta a gente usar o microfone pra ficra 

falando, temos que tomar uma decisão concreta, então eu acho que na próxima 

semana que é a audiência pública do senhor? Dia 14 de junho, quero convidar a 

população para estar presente e vou aguardar o relatório do vereador para me 

posicionar, porque eu não posso fingir que nada estou vendo, eu peço ao prefeito 

que com o orçamento aprovado ele faça licitação, faça três licitações para ele mudar 

a cara do governo dele, a primeira licitação 30 km de asfalto para o município de 

Seropédica, isso custa quarenta milhões de reais, se ele tem cento e cinquenta 

milhões de reais em caixa ele pode gastar quarenta milhões de reais, a segunda 

licitação e que contrate pediatria, que ele contrate cirurgia eletiva e faça uma 

campanha de cirurgia de catarata para o nosso município, porque é o que eu mais 

vejo hoje e não funciona, não adianta falar que eu não consigo licitar, a terceira 

licitação que é a coisa mais vergonhosa que eu vi até agora nesse governo é colocar 

uniforma na guarda municipal, porque a gente aqui morador de Seropédica não sabe 

quem é guarda municipal ali fora ou quem é um cidadão comum, porque nem 

uniforme o cara tem, coitado, ele tem condições mínimas para trabalhar no seu 

serviço, isso é um vergonha, ai as pessoas vão falar vereador tem coisa mais 

importante do que isso, eu sei, mas se eu usar o microfone vão achar que eu estou 
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perseguindo o governo e não é perseguição, o que eu quero é construção, eu quero 

que as coisas funcione, eu não vi um trabalho da secretaria de ação social nos 

bairros, nas praças, o povo está passando fome gente, em Seropédica hoje se fizer 

um levantamento 20% da população hoje esta desempregada, será que o governo 

não está vendo isso? Eu vi no orçamento de 2018 dez mil reais encaminhado para 

fazer uso da ação social em relação a pobre, em relação a tirar as crianças nas ruas, 

eu não vi, eu quero que me prove que eu esteja errado, pelo contrario, eu um 

aumento expressivo em torno de 20% do valor arrecado do orçamento para a 

educação, o orçamento na educação saltou de noventa e dois milhões para quase 

cento de dez milhões presidente, não me vem na memória agora porque eu não 

tenho em mãos, mas assim eu quero ver aonde está sendo colocado esse dinheiro, 

por que o Jardim Maracanã esses dias faltava professor de português e matemática, 

esse é a realidade, em pleno século XXI aonde você cria a EJA noturna pra você 

incentivar as pessoas voltarem para escolas você ver faltando nas grades professores 

de português e matemática, não precisa nenhum pedagogo pra falar isso não, 

qualquer morador hoje fala isso, não precisa fazer faculdade de pedagogia, pós 

graduado e mestrado em matéria de educação, isso ai qualquer um faz, isso qualquer 

gestor coloca lá os professores da grade, da grade obrigatória, então eu vi presidente 

no orçamento de 2018 esse salto de mais de dez milhões que foram para educação, 

eu creio que seja gasto com as nossas crianças dando transporte digno, dando 

alimentação saudável e preenchendo essas vagas que faltam hoje na grade do 

município e essa é a oportunidade que o vereador tem de defender o mandato, nós 

somos vereadores, nós estamos sendo massacrado pelo péssimo governo que vem 

sendo feito pelo governo Anabal, eu venho aqui mais uma vez bater na tecla que não 

adianta hoje fazer contratos milionários de maquinas, porque o que o povo quer hoje 

é asfalto, eu acho que tem que ter o contrato de maquina no município, mas eu acho 
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que metade desse contrato pode ser utilizado em asfalto, seria uma inteligência do 

gestor ao invés de ficar passando três vezes na rua a maquina durante dois meses ser 

colocado o asfalto, outra presidente, o contrato saltou pra mais de quatro milhões do 

governo anterior, o ultimo contrato do governo anterior foi de oito milhões e pouco 

de maquinas, o contrato de maquina nesse governo foi pra quase treze milhões, daria 

pra asfaltar treze quilômetros de asfalto todo município, mas como o prefeito pegou 

o município em baixo de buraco poderia ter aberto um contrato de sete e feito sete 

quilômetros de asfalto, em quatro anos daria 28 quilômetros de asfalto no 

município, essa seria uma gestão, então eu acho que o prefeito tem um desafio 

derrubar aquela prefeitura que está ali hoje, parece um ranço de todos os governos 

que já passaram, é uma prefeitura que não trás uma energia positiva para o 

município, é uma prefeitura que o povo esta sendo maltratado, o povo está sendo 

recebido em um guichê pendurado por crepe, a cidade não cresce, eu não consegui 

ver em um ano e cinco meses quantas empresas foram tragas para Seropédica, eu 

quero que o governo me prove que eu estou errada, eu não consegui ver uma 

empresa gerar emprego e as que tem em Seropédica eu peço até ao vereador Ivan 

que tem um projeto de lei aqui nesta casa que sente pra analisar o projeto, eu acho 

que tem a secretaria de trabalho e renda ela não se empenha em criar o banco de 

empregos para a população de Seropédica, o que a gente ver aqui hoje é o ônibus 

encostando aqui na praça e a população de Itaguaí batendo nos ônibus para ocupar 

as vagas nos ônibus de Seropédica ou é o ônibus que vem de Queimados para a 

empresa Embelleze aqui em Seropédica, eu não vejo hoje a mão de obra em 

Seropédica sendo aprovada, outra, abriram uma Faetec e está fechada daqui a pouco \ 

vai ser cargo político pra fazer campanha, vão querer inaugurar ano que vem na \ \\ 

correria, vão botar cursos profissionalizantes pra botar cabide de empregos pra dizer 

que o governo mudou, a realidade é essa, o povo não é bobo não, a Faetec está 
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fechada há mais de quatro anos, agora vai ser uma correria pra dizer que tem vaga e 

que tem curso, aqui o vereador é bobo não sabe de nada e a população mais uma vez 

vai errar? Eu acho que não presidente! Então esse é um desabafo de um morador de 

Seropédica que quer o melhor para o município, peço que nenhum colega dessa 

casa, nenhuma população que está aqui na plenária e nenhum secretario leve para o 

lado pessoal e sim ouça as minhas palavras, aqui o governo manda gravar a gente 

presidente, eu queria ver, eu acho que esse rapaz aqui é do governo ou da secretaria 

de comunicação, fica mandando câmera gravar a sessão, tinha que estar o secretário 

aqui pra saber das demandas da população e pra dar resposta imediata, ao invés de 

ficar fazendo vídeo pra ver quem está falando aqui do governo , tinha que estar o 

secretário de governo aqui, secretário de obras, secretario de saúde ou o 

representante dele, ai fica utilizando, você acha que eu tenho medo de câmera, pode 

me filmar, eu fui vereador, eu sou eleito pelo povo e vou brigar pelo meu povo aqui 

nesta plenária, o orçamento foi aprovado estar ai e não tem mas desculpas, na hora 

que corrigiu o orçamento essa câmara se empenhou e aprovou em menos de 48 

horas, é mentira presidente? Na hora que foi corrigido o orçamento nesta casa em 

três dias foi aprovado o orçamento, por que o governo demorou seis meses pra 

concertar o orçamento? É eu que falo demais sou o governo que não quer ouvir a 

gente? Porque na hora que o governo quis ouvir a gente e veio aqui na Câmara ouvir 

nós sentamos fizemos um acordo e votamos o orçamentos, mostramos aonde estava 

errado e o que estava certo foi encaminhado e aprovado, então governo Anabal não 

fique dando ouvido para pessoas que só querem o mau para o nosso município, dê 

ouvimos para nós vereadores que sabemos aonde é o problema e queremos o bem, 

essas pessoas que só querem o mau do município não vão me atrapalhar na próxima 

eleição para vereador, porque o que se preocupa aqui presidente é a inveja, porque 

ver vereador que continuou vereador e você vereador que entrou, e a maquina,  as 
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pessoas que estão do lado de lá querendo destruir a gente pensando que a gente não 

vai se reeleger, eu faço um desafio ao senhor presidente, se o senhor começar a 

trabalhar hoje e colocar 10km de asfalto eu abro mão da minha candidatura de 

vereador, mas o senhor vai ter que me provar para o que veio, eu quero ver o 

governo botar asfalto na rua , está ai o desafio pronto, o que eu faço aqui é um 

desabafo, porque eu ando em Seropédica de cabeça erguida, eu vejo todos os 

vereadores indo para as ruas de cabeça erguida, mas a culpa não é nossa, e o 

governo ao invés de se acertar fica colocando câmera para filmar a gente achando 

que a gente tem medo, eu não estou nem ai pra vocês, podem me filmar, podem 

fazer o que quiser, o rapaz não tem culpa não porque ele é um profissional, mas o 

governo tinha que estar aqui representando o secretario pra quando chegar a 

demanda que o vereador pediu lá na rua ele responderia, mas não, sabe qual o prazer 

que o governo tem é CTRL+C será tomado as medidas para o seu pedido e ponto, 

acha que isso é responder a gente e acha que isso está respondido, estou aguardando 

o relatório do vereador Lucas na saúde, peço o governo que faça das minhas 

palavras um incentivo para começar a trabalhar, porque o prefeito sozinho não 

trabalha e bota os secretario para começar a trabalhar, está largado o município, isso 

não é só os vereadores da base do governo que abraçam as causas do governo e vai 

para a rua querendo ajudar que eu vejo hoje vereadores se desdobrando no Facebook 

vereador Rogério, vereador Bruno, vereador Nando, vereador Ivan, eu elogio até 

eles para carregar essa cruz pesada se não é eles para de desdobrar a maquina não 

trabalhava ia ser mais lento ainda, mas como os vereadores estão igual a gente na 

rua a única diferença é que as nossas demandas não são atendidas, as deles são, 

como os vereadores estão na rua eles vejam o problema e trabalha dia e noite, eu 

parabenizo o trabalho de vocês, primeiro ano de mandato está vendo ai o que a 

gente sofre na pele, bota o secretário para trabalhar, esse é o meu discurso o 
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secretário do município tem que trabalhar. Só isso presidente! Obrigado! 

Presidente: Eu gostaria de falar para Vossa Excelência que a convocação do 

secretário de saúde, da secretaria de educação e do subsecretário de comunicação 

está sendo feita aqui na Procuradoria, Vossa Excelência pode ter certeza que eles 

vão ser convocado. Com  a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, só 

pra deixar registrado conforme o vereador Wagner falou a questão da audiência 

pública que eu já havia comunicado a esta casa a fim de passar mais alguns detalhes, 

vai ser no dia 14 de julho de 2018, a secretária de saúde já foi informada da 

audiência pública, eu tenho aqui em mãos o oficio, hoje quando os vereadores vão 

protocolar algum ofício nas secretárias tem um novo tramite, agora você protocola 

na secretaria de governo e a secretaria de governo repassa para as outras secretarias, 

então tem aqui o recebido, foi protocolado este oficio no nosso gabinete no dia 18 

de maio, eu passei para o secretário de governo e na secretaria de saúde, ou seja, se 

a audiência pública vai ser 14 de junho e foi protocolado no dia 14 de maio, tem 

praticamente um mês antes, então não tem desculpas a secretaria de saúde já estar 

sabendo. Referente aos relatórios que o vereador citou os relatórios foram feitos 

individualmente por cada unidade, por que existe situações especificas e existe 

situações que são um contesto com toda situação da saúde, então primeiro eu fiz um 

relatório especifico por unidade, aonde todos os vereadores vão receber essa cópia 

no gabinete, provavelmente de terça para quarta vocês vão receber, nesse relatório a 

gente não fala não só das demandas dos problemas, mas se tiver alguma coisa que 

esteja funcionando a gente também vai estar falando, por exemplo a questão da 

fisioterapia que a gente cita, então não é um relatório direcionado para fazer criticas, 

pelo contrario a gente mostra o lado bom, mas cobra o que estar errado, não tem ,, 

nada direcionado, é um trabalho feito de maneira correta e depois dos relatórios ,--. 

individuais a gente já está pronto e eu fecho com um relatório conclusivo que é a 
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questão dos problemas que não são específicos, por que nas unidades por exemplo 

tem as estruturas físicas que é um problema especifico e a gente tem que falar de 

cada unidade, mas tem problemas que são gerais, por exemplo na estratégia da 

saúde da família eu já até relatei nesta casa a questão de que hoje não tem ninguém 

fazendo as limpezas, são as próprias agentes de saúde que fazem a limpeza em troca 

de uma folga, ou seja, aquela questão da barganha, mas dizem que tem agente de 

saúde que gosta porque tem uma folga, mas gente isso não interessa, a função do 

agente de saúde não é essa, tem que ter uma pessoa para limpar e tem que ter o 

agente de saúde pra ir pra rua, agente saúde ele não tem o dever de limpar o posto de 

saúde, então independente se alguns agentes gostam e outros não, e os que não 

gostam que são a maioria acabam até sendo prejudicado, porque não fala nada pra 

não prejudicar o colega e também para não perder o emprego, ai já é um problema 

generalizado, acho que cita também a questão da pediatria 24 horas que até hoje não 

tem e é um problema que todos já sabem, então é em cima disso o relatório, os 

vereadores vão receber esse relatório amanha ou o mais tardar quarta-feira de 

manhã, a minha ideia é entregar esse relatório uma semana antes para todos os 

colegas porque como a audiência é semana que vem vocês tem acesso uma semana 

antes dar para todo mundo entender e questionar o que tem que questionar e o 

secretário de saúde já está informado, os vereadores quando receberem um relatório 

vão receber um comunicado, então eu espero que o secretário de saúde compareça, o 

conselho de saúde também foi informado no dia que teve uma reunião aqui do 

secretario de saúde, inclusive nós decidimos, eu até queria deixar registrado que nós 

decidimos essa data em conjunto no dia do Conselho de Saúde estava eu como 

presidente da Comissão de saúde representando a Câmara, estava aqui também as 

secretarias do secretário de saúde e eles fizeram contato com ele e eu dei três 

disponibilidade de data pra ele escolher uma, porque eu não aceito a desc lpas de 
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não comparecer, ai no mesmo dia a tarde elas me retornaram dizendo que ele disse 

que o dia 14 é o melhor dia, então a data na verdade foi escolhida por ele, porque eu 

dei as opções e ele escolheu, também tem aqui o recebido deles, eu acho que não 

tem mistério, no dia eu espero que a gente consiga atingir o nosso objetivo e sair 

com propostas concretas pra melhoras a saúde do nosso município. Só isso 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Boa tarde 

presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! Quero parabenizar o 

posicionamento dele em varias coisas que a gente vem cobrando ao longo do ano, 

agora realmente não tem desculpas, pois votamos o orçamento nesta casa e espero 

que o Executivo faça a parte dele, já não tinha desculpas na verdade ele tinhas as 

cotas duodecimais que substituíam o orçamento o percentual que El ganhou na 

justiça, agora o orçamento que ele também tem. Uma das coisas que foi citada aqui 

é o pediatra 24 horas que nós temos que cobrar na audiência pública, isso é de suma 

importância para a população, porque só quem tem filho e de madrugada o filho esta 

passando mau sabe o que é a necessidade de pediatra. 54,99% da folha n audiência 

pública foi citada aqui pelo secretário, pelo pessoal que fez a audiência pública, ou 

seja, já ultrapassou o percentual do pessoal, isso é muito preocupante, porque nós já 

estamos em junho, um detalhe muito importante e muito triste 0% em investimento, 

vamos ver se do meio do ano pra lá a gente torce para que isso aconteça que as 

coisas andam, é bom para os vereadores também, é bom para os munícipes e para os 

vereadores, 0% em investimento a gente tem observado porque não tem acontecido 

nada na cidade, mas 54,99% é assustador, porque eu não estou vendo tantas pessoas 

contratadas na cidade, mas enfim o governo é dele, eles fazem o que quiser, a gente 

está aqui pra fiscalizar. Eu quero citar aqui que eu fiz um requerimento para a 

Creche do Campo Lindo, a Creche não tem vigia parece que roubaram lá de novo, 

então senhor prefeito eu não estou entendendo essa folha enorme e não ter vigia e a 
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farmácia 24 horas também que a gente vem pedindo, tem o posto do km 49 e o 

posto do km 40, tem gente que do km 49 não tem dinheiro para ir no posto do km 

40, nem do km 40 para ir no posto do km49, inclusive o raio-x também, então 

ficamos preocupado com isso ai, esperamos um investimento no raio-x do km 40, 

pra quando as pessoas tiverem alguma fratura tenha condições de ser atendidas no 

km 40 e nos demais vamos aguardar e esperar essa melhora que a gente espera na 

nossa cidade já que o orçamento está votado, não tem mais desculpas. Eu concordo 

com o vereador Wagner que tem que se asfaltar, sanear a gente já vem falando isso 

há algum tempo, mas o governo é que decidi, mas a gente torce que se pudesse fazer 

uns 30 km de asfalto a população que iria agradecer. Muito obrigado! Vereador 

Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa 

tarde presidente, meus pares vereadores, boa tarde todos que nos assistem seja 

presencialmente ou através das redes sociais! Eu quero aqui fazer uma fala no 

sentido de que todos nós queremos sim essa melhora colocada pelos demais 

vereadores, pelos colegas, muito bem colocada sim, lutamos por um pediatra 

24horas, isso já foi falado intensamente por a gente aqui, pelo pessoal da base ou da 

oposição, queremos melhorias nas ruas, asfalto, queremos sim, mas em algumas 

vezes eu já coloquei a dificuldade que a gente tem para trabalhar. Quando se fala em 

desenvolvimento em Seropédica eu sempre gosto de colocar, eu fiz até uma 

pergunta aqui que vocês me apontasse um município que estivesse mau e tivesse 

conseguido se desenvolver com essa crise que o pais atravessa, mas nós estamos 

aqui trabalhando para que o município consiga caminhar, nós todos, porque 

queremos andar bem nas ruas, por que se o Executivo vai bem nas ruas nós também 

vamos, se o Executivo vai mau por mais que o vereador peça, por mais que o 

vereador corra atrás isso já foi colocado não só por mim, mas isso foi colocado 

pelos próprios vereadores de oposição, muito bem colocado, existe vereadores aqui 
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com cinco mandatos nas costas, quem passou pela experiência sabe do que eu estou 

falando, um ou outro que ouça pode até rir, mas quem está aqui sabe que eu estou 

falando a verdade, vereador Hugo, vereador Dedé, tem uma extensa experiência, 

vocês já estão com bastante mandatos. Um pediatra 24 horas eu tenho certeza que a 

gente vai conseguir nesse governo, vai ser uma luta de todos nós aqui, porque isso 

vai ser um grande avanço para o nosso município, tenho certeza que o município vai 

andar agora com o orçamento aprovado, porque o orçamento que estava aprovado 

da forma que estava mesmo sendo com o duodécimo trava muito o Executivo, o 

Executivo está muito animado para trabalhar, então eu estou transmitindo aqui a 

animação para o povo de Seropédica, eu tenho certeza que o município vai andar, eu 

tenho certeza que o município vai caminhar, agora presta atenção, pode estar tudo 

errado, mas na verdade nós queremos que dê certo, podemos até nos degladiamos, 

temos pensamento diferente, mas quando o vereador coloca se um pediatra 24 horas 

todo vereador assina em baixo porque é verdade, com relação a folha você que está 

jogando contra o executivo a folha realmente é uma preocupação que o executivo 

tem, já conversamos em várias reuniões e nós queremos é cobramos isso, hoje um 

grande funcionário da educação é concursado, nós vimos agora se eu estiver 

mentindo pode falar o governo Martinazzo quando saiu não colocou um monte de 

concursado pra dentro, isso também vai aumentar a folha, a folha está dentro do 

máximo permitido por lei, então a gente quer abaixar isso para o recomendável, 

então o executivo não está fora da lei, ele só está no máximo permitido por lei, a 

gente quer abaixar isso para o recomendável, porque nós não queremos um 

município mais ou menos, nós queremos um município bom e é isso que o Anabal 

quer que o executivo quer também. Agora se faz muita politicagem, já digo aqui não 

falo dos vereadores, eu falo de gente intencionada principalmente em internet, 

Facebook que usam isso só pra fazer política, como colocou também o vereador 
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Wagner que é vereador de oposição e colocou muito bem, fazem isso só pra 

denegrir, nós estamos aqui não pra denegrir ninguém, estamos aqui pra tentar fazer 

o município andar, o 54% já é uma preocupação antiga que está sendo revisto sim. 

Com  relação ao asfalto quem é que não quer asfalto, todo mundo quer asfalto. Com  

relação a passagem de máquina eu sei que não é o ideal, não é o que a gente, quando 

não tem a passagem de máquina o cara lá no Jardim Maracanã, Fazenda Caxias, Boa 

Esperança, de todos os bairros do município ele também não consegui sair de casa 

tem que amarrar o saquinho no pé, então tem muita gente que é beneficiada sim com 

essas máquinas que estão sendo passadas, o pessoal fala que quando chove da lama 

e quando da solicitação faz poeira, mas é necessário se não fosse necessário hoje 

com tantos governos que passaram Seropédica estaria asfaltada, mas eu acho que 

cabe aqui aos vereadores fazerem essa luta para que isso aconteça, o Rogério aqui 

do meu lado pode falar melhor do que eu o que foi feito no Jardim Maracanã, 

Jardim Maracanã estava de baixo de água, de baixo de lama, as máquinas foram pra 

lá e fizeram o serviço que tinha que ser feito, mas é lógico que não vai parar por 

aqui e vai falar que não quer asfalto, quem é que não quer todas as ruas asfaltadas, 

mas eu pergunto de novo me aponta um município dentro dessa crise me aponta um 

município que estava ruim e que agora está bom. Nessa casa já foi falado pelos 

vereadores de oposição que por mais que tenham suas diferenças políticas com o 

prefeito é o prefeito que trabalha, o prefeito é um prefeito que gosta de trabalhar e 

eu tenho certeza e estou botando aqui a minha cara a tapa que eu tenho certeza que o 

município vai andar melhor com o orçamento aprovado, isso não é uma fala política, 

porque na fala do vereador Hugo e do vereador Wagner a gente sente a sinceridade e 

eu quero passar essa sinceridade pra vocês também isso não é exclusivo de nós o 

executivo também quer trabalhar, tem as dificuldades, por isso que eu lancei o 

desafio de vocês me mostrarem um município mau que tenha caminhado, porque 
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quando a gente trás isso para a magnitude do nosso país, do nosso estado a gente 

começa a ver isso com maturidade e não com politicagem, mas nós aqui temos que 

lutar para que isso aconteça. Quando se fala por exemplo de saúde a gente fala por 

exemplo que só o posto de saúde do km 40 que atende, que é um posto de saúde que 

não existia mais, ai eu pergunto aos senhores será que teve audiência pública pra 

derrubarem o posto do km 40, o prefeito Anabal em menos de um mês colocou o 

posto do km40 funcionando, a maternidade está atendendo, mas a maternidade 

estava horrível quando a gente assumiu esse governo, quando nós começamos o 

nosso mandato, maternidade hoje tem um tratamento de Excelência dentro do que é 

possível fazer, só que eu pergunto aos senhores será que é simples fazer? Ah,mas é 

posto do km40 só que atende a maior aglomeração de pessoas que a gente tem 

aqui dentro do município, se eu estiver errado vereador Lucas conhece muito bem 

todos os bairros pode me falar se eu estiver errado, o que agrega as maiores pessoas 

do município é o km 40 aquelas duas áreas, mas vem de Nova Iguaçu, mas assim 

como a gente também há muitas décadas mandamos os nossos pacientes para 

Paracambi para pediatra,eu estou aqui botando um ponto de vista aonde todos nós 

temos que trabalhar e não estou aqui falando que está bom não, é uma outra grande 

distorção de quem fica 24 horas na internet e não deve ter o que fazer e fica falando 

que o professor Ivan fica falando aqui que o governo está bom, professor Ivan não 

está falando que o governo está bom, professor Ivan está se colocando a disposição 

para trabalhar junto com os vereadores e o executivo para o município ficar bom, o 

município que a gente quer. Com  o orçamento aprovado eu tenho certeza que está 

questão bem levantada pelos vereadores que são de ruas, essa questão de serviço, 

isso tudo vai ser resolvido, eu tenho certeza que até o final desse mandato a gente 

vai ter esse pediatra 24 horas e vai ser uma grande vantagem, não é uma vitória para 

prefeito não, é uma vitória para o povo, porque se a gente consegue isso é se eu 
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não estiver enganado eu acho que nunca teve em Seropédica pelo menos eu não me 

recordo de ter tido em Seropédica pediatra 24 horas e também não estou aqui 

falando que não tem que ter não, isso não é desculpas pra não ter não, mas nós 

temos que olhar pra trás se não teve até hoje é porque tem alguma dificuldade, falar 

aqui que não teve asfalto é mole, mas olhar pra trás e ver que não teve por causa de 

uma dificuldade é difícil, quem fica 24 horas denegrindo a imagem do executivo de 

base ou seja de oposição, no Facebook está querendo a tomada de poder pelo poder, 

é a teoria do caos, eu não vou fazer teoria do caos aqui, os vereadores da oposição 

sempre estar em contato com a gente, a gente está sempre tentando trabalhar juntos 

sempre que possível, apesar de quando nós tivermos nossa divergência nós 

sabermos se respeitar como vereador e representante do povo, mas sempre colocar o 

povo em primeiro lugar e dizer aqui pra vocês que nós estamos aqui trabalhando 

simpatia que tenhamos um atendimento melhor, para que tenhamos pediatra 24 

horas no município, para que tenhamos as ruas que não puderem ser asfaltada que 

pudermos passar a máquina sim com qualidade, porque a pessoa que está lá na 

marimba lá em baixo ele é beneficiado em sair pra trabalhar, o morador que está lá 

no Jardim Maracanã ele quer o asfalto sim, você vai lá hoje você vai ver que 

melhorou muito lá-, Fazenda Caxias tinha rua que estava fechada não se transitava 

mais, foram abertas pelas máquinas, agora se nós pudermos e nós lutarmos por isso 

nós vamos trazer o asfalto sim, então eu deixo aqui o meu desabafo, eu deixo aqui o 

meu posicionamento político, encerro a minha fala colocando outros assuntos para o 

presidente, mudando de assunto, presidente eu gostaria de perguntar aqui para vossa 

excelência se o TRE respondeu a gente a esta casa sobre a questão do refis e 

gostaria de colocar para os demais vereadores aqui repensar a questão do refis, 

porque outros municípios em volta da gente aqui aprovou o refis, inclusive, o 

município do Rio de Janeiro aprovou o refis, o refis como nós bem sabemos é um 
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beneficio para a população, quem não sabe o refis é um programa de 

refinanciamento da dívida e as pessoas com dívidas de IPTU poderiam acertar e 

financiar, então essa casa fez uma consulta ao TRE por ser ano eleitoral, mas eu 

acho que a gente poderia reavaliar de novo, porque quanto mais demorar é pior para 

o povo mesmo, então eu pergunto aqui de o TRE já se pronunciou e deixo aqui um 

apelo se a gente poderia repensar a questão do refis pra gente aprovar o refis. Muito 

obrigada! Presidente: Até o momento não respondeu nada. Vereador Ivan: Ta 

bom presidente! Agradeço a oportunidade, agradeço aos demais companheiros e fica 

aqui o apelo aqui pra gente conversar e ver se a gente consegue repensar a questão 

do Refis, visto que a gente tinha uma preocupação plausível em base , mas até o 

vereador leu ali pra gente que a gente possa repensar isso, visto que até o município 

do Rio de Janeiro aprovou o refis, então eu creio que isso não teria problema 

aprovar o nosso Refis aqui, o refis que diga-se de passagem é mais um benefício 

para a população, é mais um beneficio para o povo. Obrigado! Vereador Rogério: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa 

tarde a todos, boa tarde a meus pares! Como o vereador Professor Ivan falou, vamos 

por etapa falar das redes sociais, 90% que eu vejo da rede social falando mau dos 

vereadores ou do prefeito são pessoas que tinham cargo dentro da prefeitura e hoje 

está fora, são candidatos a vereadores que teve uns 159 votos, são pessoas que 

almejam estar no nosso lugar daqui há três anos e eu espero de braços abertos a 

eleição, eleição que eu falo a gente vai mostrar realmente quem trabalhou e quem 

não trabalhou, eu creio que os dez vereadores aqui estão trabalhando para isso, ao 

invés deles trabalhar para conquistar o espaço fica batendo na gente, eu estive 

conversando com o vereador Lucas, eu falei: vereador, a gente apanha, apanha, 

apanha e as pessoas não estão acreditando na gente, verdade, enquanto eles estão se 

preocupando em bater na gente a gente está se preocupando em trabalhar, isso a 
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gente está fazendo certo, isso eu aprendi, deixa o pessoal bater, eu sou gordinho eu 

aguento apanhar a vontade e detalhe eu gosto de apanhar, então presidente pode 

bater a vontade que a gente vai mostrando com trabalho, a rua vai mostrando, a rua 

não mente. O vereador Wagner falou eu queria que ele estivesse aqui pra eu falar 

perto dele o bairro Jardim Maracanã tem um morador do bairro Jardim Maracanã 

aqui, se eu falar uma mentira você pode gritar daí é me chamar de mentiroso, as 

máquinas foram para o Jardim Maracanã ficaram dois meses lá mexeram e todas as 

ruas do Jardim Maracanã, tinha lugar que não tinha rua, foram abertas ruas que não 

existia, abriram uma passagem se eu não me engano foi na 38 se eu não me engano, 

a prefeitura abriu ali perto do campo, abriu uma outra, tinha rua ali no Jardim 

Maracanã que era intransitável carro não passava, ônibus não passava, aquela rua do 

meio colocaram um ponte no meio da rua, o poste vai afinando, entupia e o esgoto 

ficava no meio da rua, arrumamos o Jardim Maracanã todo, não teve rua que a 

máquina não passou, mexemos no Jardim Maracanã todo, a prefeitura não deixou de 

passar em uma rua do Jardim Maracanã, se eu tiver mentindo o senhor fala pra mim, 

eu falei alguma mentira aqui? No bairro fazenda Caxias a rua 2 intransitável 

ninguém passava, era um trilho que chegava na casa do morador e de lá não passava 

arrumou a rua, fez uma rua digna para as pessoas passarem, mas passar a máquina é 

mole, mas não tinha no outro governo, aí você fala não tinha ônibus para o jardim 

Maracanã hoje tem ônibus, pra você passar ali pelo Incra pra ir para o jardim 

Maracanã você tinha que fazer rali, vereador Nando estava lá no dia que estava 

passando a máquina no Incra até o jardim Maracanã, eu não estou falando que eu 

estou fazendo tudo não, porque isso é mentira, o vereador Lucas pedi, Dedé pedi, 

todo mundo aqui pedi, aqui é os dez vereadores trabalhando e o prefeito, então são 

pessoas que estão de fora que estão fomentando a briga para o município não andar, 

porque tem uns que estão almejando o cargo de prefeito, quer ser prefeito e o povo 
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está aqui no meio, aí pra ser prefeito o município não tem que andar, tem outros que 

quer ser vereador, mas não tem capacidade, quando chega na urna não tem voto, 

perdi a eleição e fica no Facebook falando que o vereador Rogério Morcego é gordo 

e feio, mas não trabalha, ai perdi a eleição e fica assim, o camarada perde a eleição e 

vai para as redes social para falar mau como fala mau da vida de todo mundo, todo 

mundo é ruim só ele que é bom, saindo no Jardim Maracanã mexendo no bairro 

Fazenda Caxias, estão mexendo no Boa Esperança todinho, atrás do Joarez, rua por 

rua estão mexendo só falta fazer aquela ponte aonde todo mundo está pedindo pra 

fazer aquela ponte ali aonde todo mundo está pedindo indicação até o Anderson 

pediu na ponte do Osório que liga o bairro Areal com o bairro do Boa Esperança, 

para travessia do Colégio que está faltando a ponte também, a gente vai cobrar o 

prefeito pra gente atravessar aquela ponte já que já saiu o orçamento, ele tinha 

falado com a gente que não tinha feito a ponte ainda por causa do orçamento, então 

o orçamento já saiu a ponte tem que sair também. Estamos agora na Deolinda 

Martins ali no km40 e já foi lá para o km40 a Ramadizio, pegando do km 40 vai 

pegar até aquela rua do km 39, vai fazer todas as ruas do bairro jardins lá dentro, 

então eu estou fazendo um Mutirão, as coisas estão andando, realmente tem que ter 

asfalto, finas ruas vão ser asfaltada, o prefeito estava conversando com a gente, mas 

não vai ser de imediato que a gente vai resolver o problema do município todo, mas 

devagarzinho vai. Os dez vereadores sentamos, reunimos dentro daquela sala ali dez 

homens dentro daquela sala pequena o espaço ficou pequeno, sentamos, 

conversamos lá, como eu falei aqui a guerra não é bom pra ninguém o povo que saí 

perdendo nessa história, todo mundo sentou o orçamento foi aprovado agora o 

prefeito tem que trabalhar, então como o vereador Hugo falou agora não tem 

desculpas que não tem orçamento, agora vamos aguardar, agora dar para trabalhar, 

agora a gente tem que ir pra rua pra cobrar, agora a gente tem que cobrar ele 
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também, então os dez vereadores junto com o prefeito e o vice prefeito tem que ir 

pra rua ajudar o povo, o povo está sofrido, o povo quer o que? Quer o básico o 

direito de ir e vir, quer uma saúde melhor. Eu até liguei para o secretário em respeito 

aos vereadores, eu perguntei porque vele não foi na convocação, ele falou que não 

foi notificado, eu liguei para o vereador Hugo, estou mentindo vereador? Liguei 

para o vereador Anderson, estou mentindo vereador? Eu particularmente acho ele 

até uma boa pessoa o secretário de saúde, não é uma má pessoa, é um cara do bem, 

só que eu acho que ele é fraco na pasta, eu não sou prefeito se eu fosse prefeito ele 

não estaria ali a verdade é essa, já falei isso até pra ele, ele poderia até ser um sub, 

mas é o prefeito que escolhe, eu creio que se cada um fosse escolher uma pessoa 

séria dez secretários diferentes um do outro. Boa tarde a todos! Muito obrigado! 

Presidente: Com a palavra vereador Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde 

presidente mais uma vez, demais companheiros, plenária, vocês que nos 

acompanham pelas redes sociais! É só pra responder algumas colocações que foram 

feitas aqui na transmissão ao vivo. Apesar de não estar aqui eu quero parabenizar o 

vereador Wagner pela fala, eu creio que seja o sentimento de todos, nós estamos 

aqui pra trabalhar com toda dificuldade que vamos encontrar pelo caminho, mas não 

podemos desistir, a caminhada está pesada, está difícil, mas eu não vou desistir 

daquilo que eu me propus a fazer. Me perguntaram aqui com relação ao pagamento 

do salário de dezembro, do décimo terceiro de 2016 do funcionários, bem na 

audiência pública estava o vereador Nando, o vereador Hugo e ele ataca presente 

nós questionamentos o Nilo isso e o mesmo afirmou que já estava pagando algumas 

pessoas, eu quero reafirmar o meu compromisso que é buscar resolver esse 

problema e a gente bate em cima de outro problema, quando a gente bate na folha de 

54% hoje é ver que ainda tem esse problema pra trás essa questão não resolvida de 

pagar o pessoal que trabalhou na outra gestão, então isso causa estranheza, tem que 
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resolver, essa casa tem que se empenhar nisso, os funcionários estão cobrando o que 

é direito deles, eles trabalharam para isso é estão cobrando o que é direito deles, 

então antes de encher a folha o prefeito deveria ter honrado os compromissos lá 

atrás pra gente não tem que ficar batendo na mesma tecla sempre. Quero dizer para 

o pessoal que o meu gabinete está aberto, algumas pessoas colocaram aqui que vão 

se reunir pra resolver isso, podem me procurar e podem contar comigo. Quero 

também aproveitar para registrar a presença de um amigo aqui o meu amigo Roni 

Arouca presidente da Flumente que é uma torcida organizada, na verdade já não é 

mais a torcida virou um projeto social que está avançando para outras cidades e em 

breve vamos estar com um núcleo aqui em Seropédica se Deus quiser. Só isso 

presidente! Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Eu não 

poderia deixar de aproveitar a oportunidade já que foi falado aqui mais de uma vez e 

por diversos vereadores a gente não pode perder a oportunidade, depois as pessoas 

falam que eu sou polêmico, mas gente pelo amor de Deus vocês podem ficar 

despreocupado que a folha vai ser resolvida, a folha está 54% acima porque em 

outubro tem eleição, depois da eleição ele manda quem ele tiver que mandar embora 

e os acordos políticos irem embora a folha volta ao normal e a folha fecha em 

dezembro, todo mundo sabe o que é isso, só quem não quer enxergar, são acordos 

políticos que as pessoas estão lá nos cargos e passou a eleição alguns ficam, outros 

não, aí a folha fecha em dezembro dentro do que tem que fechar e acabou, então não 

vai dar problema nenhum na folha, fiquem tranquilos. Presidente: Com a palavra 

vereador Nando. Vereador Rogério: Eu só iria dar um gancho que eu esqueci de 

falar na Fonte Limpa que foi feita duas ruas que não existia a prefeitura foi com uma 

escavadeira e fez duas ruas que não existia. Só isso! Vereador Nando: Boa tarde 

presidente, colegas vereadores, plenário, as pessoas que nos assistem pelas redes 

sociais! Minha fala vai ser bem breve porque eu pretendo me manifestar mais após o 
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executivo começar a utilizar esse orçamento, então o prefeito queria o orçamento, o 

orçamento está aprovado, estamos aguardando que as melhorias chegam o mais 

rápido possível, porque estamos contentes todos nós. Esse embate entre câmara e 

executivo isso é importante, faz parte do processo político e todos nós saímos daqui 

fortalecido, aqueles que pensam na teoria do caos eu acho que tomou uma pancada 

agora, porque a câmara de vereadores graças a Deus pode ter um bom entendimento 

com o executivo, inclusive, os representantes do executivo tiveram aqui em duas 

oportunidades aqui na câmara e o prefeito inclusive que foi muito bem recebido, os 

vereadores que acompanharam aqui na oportunidade teve uma conversa bastante 

amistosa, uma conversa política apenas pra deixar bem claro e graças a Deus o 

orçamento foi votado, as comissões parabéns, a Procuradoria, que se debruçaram em 

cima, tem muitas questões pra ser resolvida ainda, mas tudo tem o seu tempo, quero 

parabenizar todos vocês vereadores, porque um orçamento pra população dentro da 

política é uma coisa de extrema importância. A segunda parte é que as vezes eu 

tenho vontade de dar porrada em alguém como o Rogério gosta de apanhar eu já sei 

em qual porta eu vou bater, já sei o endereço dele, pode me esperar que você disse ai 

está todo mundo de prova. Obrigado! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Presidente, deixa eu só colocar o que o vereador foi questionado 

ali nas redes sociais que são 54,9% do pessoal, é preocupante. Eu tenho uma teoria 

aonde passa um boi passa uma boiada. Eu acredito que o governo queira resolver 

esse problema que ficou para trás, como o vereador Lucas falou passou a eleição 

isso vai abaixar, como ele falou passou até o final do ano isso ai, como já pagou 

alguns até o Nilo confirmou que já pagou alguns vai ter que pagar os outros, parece 

que o pessoal vai ter que comprovar com a folha de ponto que eu já sei se o pessoal 

vai conseguir comprovar, agora eu não tenho dúvidas que vai ter que pagar e eu 

acredito que o governo queira resolver, foi o que eles falaram aqui que querem 
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resolver isso, então respondendo a pessoa que perguntou que estamos aqui pra 

ajudar, eu não sei se podemos auxiliar esse pessoal que trabalhou, eu não sei qual o 

valor disso, mas eu acredito que eles vão resolver isso, porque se pagou um vai ter 

que pagar os outros, eu acho que a única dúvida deles é em relação as pessoas que 

eram fantasma, se tinha fantasma também ou se não tinha, eu acho que a maioria a 

gente conhece, inclusive, tem gente aqui na câmara que estava nomeado e não 

recebeu, o Walter o ex Secretário, eu acho que o Márcio Barbosa também, tem o 

menino que trabalha com você Anderson? Tem a Guiomar que trabalha comigo 

também que foi professora, eu estou citando os nomes aqui porque são pessoas que 

trabalharam e a gente sabe que são pessoas que trabalharam na outra gestão e que eu 

acho que é fácil comprovar, então eu não vejo esse problema assim, o único 

problema é que as pessoas querem receber que estão desde o final de 2016 

esperando, mas eu acho que o governo é fácil detectar isso e pagar agora, então é 

uma satisfação que a gente dar para a população que é uma coisa que eles tem 

direito, então procurem lá a prefeitura pelo que eles falaram aqui e quem tiver folha 

de ponto é só comprovar. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Boa tarde 

presidente, demais colegas, imprensa! Queria falar aqui infelizmente o nobre colega 

teve que se retirar no quesito São Miguel, não só São Miguel eu falo de São Miguel 

por ele ter citado, em muitos anos quem mora lá alguns moradores estão aqui sabe 

que aquela entrada para o bairro é ridícula, só falando assim, eu me recordo muito 

bem, meu pai tem depósito de bebida que eu trabalhei muito fazendo entrega e eu 

tinha que passar naquela rua ali umas seis ou sete vezes por dia e ela nunca ficou 

daquele jeito lá, era intransitável, quantas vezes eu tive que trocar amortecedor do 

meu carro antes do prazo por aquela estrada estar naquelas condições, eu lembro 

muito bem quando começou o pedágio era impossível um carro de passeio passar 
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ali, eu me recordo muito bem de uma foto que está o vereador Lucas e o vereador 

Rogério quase nadando dentro de um buraco que tinha naquela estrada, em janeiro 

de 2013 e aquilo de lá pra cá não foi tão diferente dentro dos outros anos e agora 

que tanto se reclama de contrato de máquina que por sinal é o limite até quatorze 

milhões que ele não é obrigado a usar esses quatorze milhões ele pode usar até esse 

valor aquela rua hoje não estar asfaltado como deveria, porém você passa de carro 

tranquilamente lá, a minha briga é lutar e tentar asfaltar aquela rua, não só aquela 

como outras, mas eu só estou citando uns dos motivos que o governo fez 

contratações de máquinas, outro exemplo também bem claro dentro do bairro São 

Miguel é que mora no Cantão só tinha acesso a pé que até de bicicleta era ruim 

chegar que a rua lá não dava pra passar, hoje você consegue ter acesso a São Miguel 

é Japeri com facilidade, caminhões passam lá livremente de dia, de manhã, de noite 

e eu tenho acompanhado isso, tenho amigos que moram lá, tem pacientes do posto 

de saúde que não estava sendo atendidos pelos agentes porque os agentes não 

conseguia chegar até a casa dos moradores, então um simples contrato de máquina é 

importante sim para os locais que não dava pra asfaltar fixa muito inviável asfaltar 

aquelas águas limpas, quase não tem residência, a residência vai no meio da estrada 

até o final, mas o serviço de maquinário passando melhorou muito, tinha gente lá 

que estavam em situações humilhantes porque os agentes de saúde não tinha como 

chegar na casa deles, se eu te mostrar a foto de ferimentos que não era assistidos nos 

anos anteriores vocês vão falar que isso não é nem humano, graças a Deus depois 

dessa passada de máquina lá hoje eles estão conseguindo ser atendido. Ai o nobre 

colega também reclamou do posto do coletivo que está em obra, tem hora que eu 

não entendo reclama porque não faz obra, agora está reclamando porque está 

fazendo obra, eu queria que ele estivesse aqui, mas infelizmente ele não está, eu 

passei lá no coletivo e eles estão sim com obra em andamento, eu passei antes do 
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feriado lá eles estão se empenhando em entregar o posto de saúde em perfeito 

estado, como no Mutirão eles fizeram, no Peixoto eles também fizeram, quero 

deixar também em relação a folha que está atingindo perto dos 54% as pessoas que 

trabalhavam no município no ano passado vai entender na pele o que eu vou dizer 

aqui, os agentes de saúde eram todos cooperativados, estava chegando atraso de 

salário mais de três meses e isso nós fomos muito bem cobrados aqui, cada salário 

que atrasava metade da população vinha na câmara reclamar com todos os 

vereadores, porque eu também não concordo, se você trabalhou você tem que 

receber sim, um dos motivos da folha ter inchado que eu discordo de alguns colegas 

que estão dizendo que é ano de eleição foi que ele foi obrigado a tirar a cooperativa 

e transferir tudo para folha, isso ninguém mencionou, o ponto positivo que eu estou 

cansado de mencionar do governo foi o posto do km40 que o governo passado 

derrubou o posto do km40 deixando aquelas pessoas que tem uma população 

gigantesca se bobear é mais do que no Centro do km49 sem atendimento, e aonde 

essas pessoas tinha que procurar recursos? Ou vir para o centro de Seropédica ou ir 

para Itaguaí, Nova Iguaçu, Campo Grande, não para perto de casa aonde hoje tem, 

não vou cansar de dizer que o Posto do km40 foi importantíssimo e digo mais o 

posto que estava desativado se Deus quiser dentro do mandato do prefeito pelo que 

eu tenho conversado e cobrado vai ser ativado sim o posto grande que iniciou as 

obras que está abandonado já tem um tempinho, outro ponto importante que eu vou 

mencionar dentro do bairro São Miguel é a dragagem dos valões dos bois que desde 

que eu me entendo por gente eu nunca vi uma máquina lá fazendo essa dragagem, 

hoje ele foi todo dragado, hoje de manhã eu tive uma reunião com o secretário de 

meio ambiente, o vice prefeito estava presente, o presidente Mário Xavier, porque 

tem um trecho que passa dentro do horto e a máquina da prefeitura só pode ir com a 

autorização do horto florestal porque é uma área federal, então eu acredito que o 
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governo está trabalhando sim, o que depender do meu mandato eu estou lutando em 

favor do povo, o povo quando me vê na rua pode ter certeza que eu estou 

trabalhando, hoje de manhã nessa reunião ficou acordado do secretário de meio 

ambiente encaminhar um ofício pedindo essa liberação, o presidente do horto esteve 

lá garantiu que vai atender, porque no ano de 2016 perto do Arco Metropolitano a 

prefeitura entrou sem ordem nenhuma e desmatou muita árvore lá que não poderia 

ter sido derrubadas, está sofrendo a punição por isso, na época foram notificados 

empresa, prefeitura e o processo está correndo solto, é uma coisa que todos 

deveriam ter prestado atenção e cobrado na época, porque é uma multa que vai ser 

gerada do governo federal para prefeitura que quem paga somos nós, não vai sair do 

dinheiro do bolso do prefeito e nem do bolso do secretário, vai sair do nosso bolso 

que nós contribuímos para que essa multa seja paga, não vai ser barata não, então 

gente eu só queria deixar claro alguns pontos e queria deixar claro também que eu 

tive acesso há alguns documentos do SEROPREVI e eu vou encaminhar em breve 

diante do meu gabinete alguns ofícios esclarecendo alguns gastos pelo SEROPREVI 

nos anos de 2015,2016,2017 porque me surpreendeu muito um relatório que eu 

cheguei a ver, eu não digo desvio porque eu ainda não tive prova, mas da facilidade 

de gastar dinheiro que o SEROPREVI tinha sem prestação de conta alguma, teve 

diversas diárias que não teve prestação de contas, não tem uma nota, não tem um 

papel de pão dizendo quanto foi gasto em uma diária, em uma reforma ou em 

alguma despesas de licitação só diz quanto foi gasto e mais nada, eu vou me 

empenhar junto com o meu amigo Igor que trabalha comigo me auxiliando na parte 

jurídica para que nós possamos cobrar com fimieza porque o dinheiro dos 

aposentados e do SEROPREVI nós não vamos deixar barato assim não, se ele 

gastou indevidamente ele vai ter que pagar. Muito obrigado presidente! Era só isso 

que eu queria deixar registrado. Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 
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Vereador Hugo: Deixa eu só colocar para tentar ajudar esclarecendo aqui duas 

coisas aqui rápido. A questão da cooperativa quando o prefeito no final do ano tirou 

o pessoal da cooperativa e jogou para folha, no nosso entendimento que ainda não 

chegou aos nossos dados se foi isso ou não que não chegou os dados utilizados na 

saúde que era o índice baixo, então a gente entende isso é isso na verdade vai 

impactar isso na folha agora, até o vereador Wagner pediu hoje a folha, eu acho eu 

não tenho certeza tem que vir juridicamente, porque eu quero ajudar o pessoal, eu 

não sei se pagar como verba indenizatória se é possível ou não, em verba 

indenizatória não usa de é possível ou não, já que passou o mandato e se é sugestão 

dos vereadores a gente ver isso, porque toda hora o pessoal cobra isso dá gente, eu 

acredito que cobram de todos os vereadores, se pagar como verba indenizatória se 

tiver como não vai impactar a folha, então seria uma sugestão, tem que ver direito 

por ser uma gestão que passou, como o município tem dinheiro, graças a Deus ele 

tem o seu recurso que os repasses estão vindo, vamos ver se é possível 

juridicamente, ajudaria muito que o pessoal precisa receber, a cobrança em cima do 

governo é uma cobrança grande e também dos vereadores ajudando a solucionar que 

tem gente na casa aqui que não recebeu que trabalhou na outra gestão e trabalha 

conosco aqui, então assim fica no ar isso aí, vocês que estão no governo podemos 

estudar, vamos ver a nossa parte técnica aqui o nosso jurídico ajuda, inclusive, tem o 

Walter também que conhece bem a estrutura da prefeitura, seu Marcondes a parte 

técnica, se essa solução que a câmara for resolvida vai ser um gol de placa da 

administração pra resolver. Muito obrigado! Vereador Bruno: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Bruno. Vereador Bruno: Eu também tive essa 

preocupação nobre vereador em relação aos salários atrasados, é porque não está em 

mãos, mas eu enviei um ofício lá cobrando que fosse pago e fui respondido que 

todos serão pagos desde que consiga comprovar que estava trabalhando, porque a 
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preocupação do governo era que se tivesse muitos fantasmas e a forma dele achou 

de resolver isso foi dele não pagando e as pessoas entrarem com processo lá 

comprovando que estava trabalhando, ele me respondeu em oficio só não está em 

mãos aqui agora na próxima sessão eu posso até trazer para mostrar para vossa 

excelência. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a 

palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Só um adendo na fala do vereador Bruno 

que na verdade não era preocupação do governo que tivesse fantasmas ou não, os 

representantes da cooperativa não vinha na prefeitura, não fazia comunicado e não 

abria a planilha, então verificou-se que tinha funcionário que não vinham mais, que 

estava na folha e não vinha trabalhar, a prefeitura solicitou isso é deu esse problema 

todo que infelizmente acaba prejudicando pessoas de bem que estavam trabalhando, 

porque as cooperativas não vinha até a prefeitura, não mandava a documentação e 

não respondia, mas foi bem colocado, pode acontecer isso que você falou é acaba 

tendo esse problema, mas tinha esse problema também, agora bem colocado é que a 

gente possa buscar juridicamente o que a gente puder procurar de alternativa para 

que isso seja resolvido porque é uma vantagem de todos que seja resolvido, porque 

eu conheço as pessoas que trabalharam e não tinha acesso a folha de ponto e isso a 

gente não vai deixar passar nós vamos trabalhar firme para que os funcionários 

receba seu salário digno que trabalharam. Obrigado! Vereador Lucas: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Lucas. Vereador Lucas: Presidente, só pra 

deixar registrado eleição é no dia 07 de outubro de 2018 está gravando ali. Vamos 

ver as exonerações e as retiradas de gratificações a partir do dia 08 de outubro até o 

final de novembro ai a gente vai ver se vai ser ou não política a folha, está aqui, está 

gravado, é claro que existe outros fatores, mas vamos ver se tem ou não a política no 

meio. Presidente: Mais alguém vai fazer o uso da palavra? Vereador Hugo: Vai 

ter que pedir a folha de pagamento ao banco. Presidente: É complicado, eu acho 
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que quem trabalha tem que receber, se tinha funcionário fantasma até concordo de 

não pagar, o que eu não concordo é de não pagar aqueles que trabalharam, aqui tem 

no mínimo seis funcionários que trabalharam e eu tenho certeza que não eram 

fantasma e não receberam, eu vou citar os nomes: o Walter, o Beto, a Guiomar, o 

Eduardo, o Márcio, acho que ainda tem mais e eu tenho certeza que esses 

funcionários trabalhavam, a Dona Neuza também, o Mimi, só ai sete funcionários 

foram contados a dedo, então eu concordo que os funcionários fantasmas não 

assinavam o ponto, mas esses que eu citei assinava o ponto, então eu acho muito 

justo que seja pago, porque quem trabalha tem que receber. Estiveram aqui presente 

os seguintes vereadores: Rogério, Ivan, Nando, Anderson, Wagner, Lucas, Bruno, 

Hugo e Dedé. Não havendo mais nenhum vereador a fazer o uso da palavra, encerro 

a presente reunião. Marcando a próxima sessão ordinária para o dia 06 de junho do 

ano corrente às 14:00 horas. Obrigado! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos 

vocês! 
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